

忠贞的爱情

坚守遗志 铭记爱

爱情是纯洁与伟大的,是人与人之间的强烈依恋、亲近、向往,以及无私专一并且无所不尽其心的情感。可以照耀至忘情的心灵。

1990年出生的夏丽是个外柔内刚的漂亮女人。她有着中国传统女性的温柔细腻,也有现代女性的独立坚强。曾经,她像所有青春少女一样,憧憬爱,期待爱;爱情来临,她坚定地投入爱、付出爱;爱人逝去,她亦从无尽的悲伤中振作起来,坚强地撑起一个家,接续着爱人生前倾注了毕生心血的事业,坚守着爱人的遗志,努力奔赴着爱人未完成的心愿。

2018年,26岁的夏丽和52岁的“王宝长·天津卫炭锅”老板王凯相逢、相爱,并打算结婚。他们勇敢地各自向亲朋好友宣布了这个消息。也许,他们的爱情注定要经历一波三折和重重阻碍。先是夏丽的父母和家人都不同意,理由很简单,年龄相差悬殊,老夫少妻问题多。后有王凯的结义兄弟表示质疑,理由也简单,年轻貌美的商场导购员与中年丧偶的知名企业家在一起,除了爱情是否还有其它目的。而实际上,当时的王凯除了多年苦心经营的“王宝长·天津卫炭锅”,写有定居在南方的大女儿名字的不动产和银行贷款之外,并无大额存款。最终,二人的真情感动了天地,在双方亲友的祝福下他们喜结连理,有情人终成眷属。

夏丽与王凯婚后的日子,平淡却幸福。夏丽不会做饭,王凯就每天抽时间换着花样做她喜欢吃的饭菜。哪怕有自己也不会做的,他就拿起手机,跟着视频教程有模有样地学着做。

2020年,夏丽生下了他们爱的结晶,王凯也拥有了一个健康可爱的二女儿。夏丽以为,她的人生从此就是相夫教子,执子之手,与子偕老。

天妒良人。2021年,他们幸福的日子还没来得及及深切体会到至半程,二女儿刚刚八个月大,王凯就因突发心脏病撒手人寰,享年56岁。从此,辽

源失去了一个有情怀有担当的企业家。王凯带着很多未完成的理想抱负永远离开了他爱的和爱他的所有人。留下的除了无尽的遗憾,就是亲友无法形容的伤悲。

爱人的突然离世,夏丽的天塌了,她的痛,无人能及。店怎么办?之前,她从未参与店铺管理,大女儿早已定居南方多年且明确表示不干涉不参与家族企业的任何事宜,同时尊重夏丽的一切决定。他们嗷嗷待哺八个月大的二女儿怎么办?起初的一年时间,她是恍惚的,抑郁的,萎靡不振的。她觉得爱人还在她的身边,好像在家中的每个角落甚至是空气中,每天晚上,她也都能梦到丈夫。家人看在眼里,疼在心上,但又无能为力。终于在一年后的一天,夏丽像换了一个人似的,她把家里收拾的整洁一新,然后到店里与所有员工共同开了一个用心用情的座谈会。她想通了,持续的萎靡不振,只会给家人和企业带来更大的打击。只有振作起来,才能将他们爱的结晶,襁褓中的女儿抚养长大,才能有精力替爱人将投入毕生心血的“王宝长·天津卫炭锅”发扬光大。

今年,王凯去世的第四年。夏丽将他们四岁的小女儿培养的活泼可爱,聪明伶俐有礼貌。“王宝长·天津卫炭锅”也稳步地经营发展着,注册了微信、抖音等新媒体账号,定期制作发布一些营销活动以及产品介绍等相关内容。同时,还上新了真空包装的外卖产品,实现了消费者在家就能吃到正宗的老天津卫和老北京风味的酸菜锅以及风味小吃的心愿。她与王凯的家人也始终相亲相爱地和谐相处着。

夏丽说:“爱是责任,亦是坚守。虽然爱人未能与我白头偕老,但我们深厚的爱足以支撑我的余生,现在,我唯有将我们的孩子抚养长大,将‘王宝长·天津卫炭锅’稳步经营下去,将来让孩子将家族这个‘老字号’传承下去,以实际行动向天堂的丈夫告白。”

三生有幸遇见“你”

——品味城市的“人情味”

人的一生不长,仅有百年。人的一生不短,因为在岁月的长河中,我们会看到很多风景,走过很多路,遇见很多人。风景不一定都美,在于用什么视角欣赏;路不一定是坦途,在于是否能坚持抵达终点;人不一定都彼此信任欣赏,在于是否能相互理解包容成就对方。一个人的眼神透露着读过的书,走过的路和爱过的人。读书多少,取决于自然环境以及原生家庭条件,但走过哪些路和爱过哪些人,则直接影响一个人的人生价值观。近期热映的电影《逆行人生》讲述了一个中年职场精英男士丢失了原有高薪稳定的工作,但淳朴善良的父母、温柔体贴的妻子和活泼可爱的女儿,是他内心强大的支撑,所以他很快振作起来,对个人价值有了重新规划和定位,虽然从事了与之前相较悬殊的外卖员工作,但是因为他和家人彼此相爱,他在逆境中寻找出路,正视苦难,才能在生活中保持着希望和勇气。艺术来源于生活,现实生活中,其实我们每个人都拥有爱与被爱的力量,也会有无条件支持关心我们的人。由此可见,爱是伟大的,爱的力量是无穷的。心中有爱的人,眼中一定有光,人生也一定有明确的目标方向。哪怕是在坎坷的路上历经风吹雨打,百转千回,但因为心中有爱的支撑,有精神的支柱,也会在困难的堤岸上,找到幸福的港湾。

同心的家庭

常言道,时间能证明一切。它可以见证人心,验证真情,分辨真伪,抚平伤痛。在时间面前,一切最初的承诺都显得有些苍白,唯有时间能验证承诺的真伪,亦能让承诺得以兑现。例如,婚礼上,深情的爱人彼此许下“有福同享、有难同当”的承诺,但是真假,则需要时间的验证。因此,匆匆而过的光阴,总会滤掉杂质,留下的,就是最真挚的感情和最纯善的心。

1972年出生的张成是长春市农安县人。他不是厨师,不会做饭,却深耕餐饮行业30年,是高级餐饮职业经理人。年逾50岁的他,也曾失意过,但最终家人的全情支持和自己的坚强重振旗鼓,从头再来……

上世纪九十年代,张成与妻子钱小敏结婚后,便开始自主创业。出身农家的他们,在农安从经营农家饭庄承接农家酒席做起,积累了一定经济基础以后,他们转型做起了手擀面馆,因为料足口感好加之诚信经营,面馆迅速火了起来,成为了当时农安小有名气的面馆。2005年,有人主动找到他们,以5万元的加盟费用,加盟了他们的面馆。从那时起,夫妻俩决心,要加倍用心做餐饮,对得起消费者,对得起加盟人。

2005至2015年的十年间,张成和妻子将餐饮生意做到了长春

市,从最初的小面馆做到了拥有集办公区、中央厨房、冷库、员工宿舍于一体的近千平方米的品牌餐饮连锁公司。这十年,是张成事业的巅峰,同时,也是他们全家的高光时刻。张成负责赚钱养家,妻子只需要做全职太太貌美如花,他们唯一的儿子张皓然从幼儿园到高中也一直在民营的贵族学校读书,高中毕业后更是直接考入位于加拿大多伦多北郊的约克大学,攻读经济管理专业。

2015年,43岁的张成为了更好地发展企业,与投资企业合作,为企业注入资本。企业的资金增加了,随之而来的,股权也有了变更。张成是企业品牌创始人,但却由独立法人变成了企业合伙人,而且不是大股东。此后,由于股东之间经营理念的不同,企业内部矛盾的逐渐增加,分歧越来越大。张成的想法是品质为先,尽量把品质和口碑做好,而注入“资本”的股东合伙人想的则是如何实现利益最大化。最终,在2015年,张成被逐出公司董事会,且个人负债一百余万元。

一夜之间,张成全家发生了翻天覆地的变化。他由千万身家的老板成了负债百万的打工仔,妻子由长春名流圈的太太成了夫唱妇随的家庭主妇,在加拿大留学的儿子原本每年百万的学费和生活费用也成了需要自己解决的

有福同享 有难同当

难题。

曾经,穿顶奢开豪车的富太太钱小敏,换上了普通的休闲装,温柔且坚定地安慰丈夫,一切都是生活对他们开的玩笑,同时,他们还年轻,只要有信心,一切都可以从头再来,也因此,张成快速调整心态,转变角色。夫妻俩售卖了长春的房产和两辆名车,随后先到了其他餐饮机构打工过渡,之后的4年时间,他们将一百余万元的负债全部还清之后,逐步在东北地区寻找合适的城市准备二次创业。

父母不惑之年在国内努力拼搏重振旗鼓,儿子张皓然则在加拿大约克大学留学第三年开始半工半读。大学毕业后,也一直留在加拿大多伦多的中餐馆做管理工作。由于从小的耳濡目染和父母的熏陶,他不仅和父亲一样喜欢餐饮行业,而且他还比父亲会做美食。

2020年,张成和钱小敏夫妻二人第一次来到辽源就被这里的山水和人文深深吸引。因此,他们将二次创业的目标锁定在这里。同年,辽源的第一家多来顺熏酱面馆在东艺春城美食街开业。

今年,多来顺熏酱面馆辽源隆基宝典店、柳河店先后开业,目前,吉林省内其他多个地区也正在选址筹建中。4月份,在加拿大

学习、工作10年的儿子张皓然回到祖国的怀抱,来到了父母身边。三十而立的他,决定留在父母身边,与他们并肩作战,重振家业,共圆全家人的餐饮梦。

如今年逾50岁的张成和妻子钱小敏,低调且沉稳,他们凭借自己的勤奋与努力,从零开始,从小面馆做起。一家三口虽然团聚生活在一起了,但平日里,还是分别各自管理着不同的店,各自为家里的生意忙碌着。

虽然张皓然是年轻的留洋“海归”,但他比父亲张成还要低调沉稳。话不多,却字字珠玑,也能明显感受到他身在异国他乡10年来对祖国的怀念,对父母的思念,对家庭天伦之乐的渴望。他说:“在加拿大读书和工作的10年里,支撑我坚持下去的动力就是父母。如今30岁的我,回到他们身边了,从此我要为他们遮风挡雨,像小时候他们宠我一样宠他们。”

张成说:“不经风雨难成人,不经打击总天真。通过10年前事业的惨败经历,让我们全家都得到了成长。所以,我要感谢之前所发生的一切,因为经过那些‘风雨’,让我们夫妻患难见真情,让我们的儿子一夜长大,学会自立自强。有一个能同甘共苦患难的妻子,一个沉稳懂事的儿子,夫复何求!”

友好的睦邻

彼此照耀 相互温暖

远水难救近火,远亲不如近邻。邻里关系是城市文明程度的一个缩影,构建诚信友爱、文明和谐的邻里关系既是城市文明程度的体现,也是文明市民应有的素质。随着城市社会的发展,现代城市中人们越来越渴望“回归乡愁”。尽管工业化、市场化和城镇化给人们带来了生活方式的变化,但人们对和谐邻里关系的渴望和追求依然不变。

北京卫视的《向前一步》栏目,引起了很多城市居民的共鸣。因为这个栏目是以公德心为初心,让市民成为公民,让我成为我们,让孤岛连成大陆,打造中国首个公民课堂。

在我市的辽河半岛小区就有一对亲如一家对门邻居。2014年,两家都是在售楼中心买的一手现房,购买时间仅相差个把月,装修期间,两家人因互相帮助而相识,至今的十年里,他们从相识到相知,亲如一家。

李先生和张先生一个是70后,一个是60后,一个住901,一个住902。同样的楼层,同样的户型,同样是子女在外地定居、工作,同样的男主外女主内,同样有着典型东北人的热情好客。

装修期间,他们两家每天都开着门,在每天互相问候下,交流下装修心得。装修完新房,他们先后搬进新家,分别请彼此到家里吃了开火饭,等到过春节,张先生早早就将春联和灯笼买回来双份,就连两家的公共区域电梯间,他们也布置的格外喜庆,引得其他楼层的邻里羡慕不已。

每天早上,一家出门,看到对门口有垃圾,就会以为常地像自己家的一样一起扔下楼,随着时间的验证,两家人礼尚往来越处越好。谁家出差了,钥匙就放到对门,对门一家会帮着看家,定期浇浇花,喂喂鱼。出差回来的一家,也总是给对门一家带回来一些出差目的地的特产。赶上节假日,都休息在家,李先生和张先生就在家里,炒几个小菜,喝一点小酒,谈古论

今,聊家常。现在,他们称兄道弟已有十年,而且已经融入了彼此的朋友圈,也因此,每当他们俩同时出现在朋友聚会上时,共同的朋友都会无比羡慕他俩的近邻兄弟情。

随着我市经济的发展和人们对居住环境要求的不断提高,近几年,我市新建楼盘个个有亮点,小区环境一个赛一个高级。他们都曾动过改善居住环境另选新居的想法,但是每次想到现在有一个如此贴心的对门近邻,就瞬间打消了换房的念头。

李先生说:“世界上很多事物可以选择,可以购买。但是邻居尤其是对门的近邻,无法选择。我三生有幸能与张哥成为对门近邻,这也是我们全家的幸运和福气。我敬重他和嫂子,张哥全家也对我们全家关爱有加,这是何等的缘分啊!现在,我们早已超越了普通邻里的关系,就像亲人一样。我们不仅有共同的朋友,我们两家人也一起去旅行,我们两个家庭有互相拖底的信任。所以,我会珍惜这种难得的情谊,难得的邻里。”

友情是一个人的心灵寄托,在漫长的人生路上,友情是相互呵护和扶持的力量,是人类情感纽带中最为自由、最为无私的一种。友情是一种默契,是一种感同身受的心灵相通。在朋友之间,没有亲戚之当心,而有的只是一份真正的默契和相互扶持的情感关系。

有相遇,亦有陪伴,这就是遇见的幸福!所以我们常说感恩相遇,感恩遇见了彼此,感恩不离不弃。因为这份美好,让我们时刻充满着力量,满含着热爱,去拼搏,去奋斗,去奔波在每一个清晨和每一个夜晚。

这世间的爱有千百种,有一种大爱,如海洋一样的宽广,足以包容世间万物,如天空一样辽阔,给这个世界温暖和力量,拓展着生命的宽度,让我们学会爱与被爱,从而感恩生活,珍惜当下所有来之不易的幸福。心中有景,必会春暖花开。

无私的医生

没有人生来就是英雄,只因他们心中有爱和信仰,没有人生来就该奉献,只因他们有责任和担当。人生在世,哪有什么岁月静好,只是有人替你负重前行。

医生,新时代最可爱的人,因为他们治病救人的英雄。为了患者的健康需求,他们甚至不顾个人的安危,迎难而上。哪怕自身也患病,哪怕术后化疗中……

1967年出生的邵世云,1991年7月毕业于吉林医学院医学专业(现北京大学医学院),医学学士学位。现任辽源市中心医院内窥镜科主任、主任医师。吉林省医学会消化内镜专委会委员,吉林省消化内镜质量控制中心副主任,吉林省医师协会第一届内窥镜分会委员,吉林省卫生信息学会数字胃肠远程技术分会理事。

学医,从医是邵世云从小志向。通过刻苦学习,她如愿成为一名合格的内窥镜医生。

大学毕业至今的33载岁月里,邵世云始终奋斗在辽源市中心医院的消化内镜临床诊疗工作一线。工作中,她是没有硝烟的战场上的战士,她将每位患者都视为自己的亲友一样对待,她的手机永远开机,24小时全天候接听患者电话,随时随地为他们解

为了岁月静好 所以负重前行

答相关问题。

参加工作后,邵世云也从未停止学习的脚步。自学理论知识结合临床应用,并先后在吉林大学第一医院消化内科,内窥镜中心,中国医科大一附院内镜中心进修学习。对于消化科的诊疗工作,尤其对上消化道出血、消化性溃疡、溃疡性结肠炎、急性胰腺炎、肝炎、肝硬化等疾病的诊疗,从理论到临床,她都达到省内领先水平。尤其是对流行性出血热、早期癌的筛选及对消化道息肉、消化道异物、消化道出血、胃石、萎缩性胃炎及幽门螺杆菌感染等疾病的治疗积累了丰富的临床经验。多年来,她也带出了多名优秀的临床及内镜医生,带领全体内窥镜人员爱岗敬业,刻苦钻研,使科室从无到有,从弱到强,不断壮大。如今,科室已经是辽源地区医学内镜专业领先团队。

美国著名社会心理学家亚伯拉罕·马斯洛将人类需求分为五个等级,通常被描绘成金字塔内的等级。衣食住行等生理需求是金字塔最底层的基础需求,接下来依次是安全、社交、尊重和位于金字塔顶端的,也是最高级的需求——自我价值的实现。

以邵世云为典型代表的医生们,就是站在金字塔顶端的那群

人。他们为了实现自我价值,坚持学习、无私奉献、只求付出不求回报。

2021年1月,邵世云出现持续尿血症状。通过检查发现其肾脏有占位病变,主治医师告知,其需马上手术,切除病变的左侧肾脏,一刻都不能耽误。她没有第一时间向医院领导汇报自己的病情,更没有请病假。而是想着,她的内窥镜科还有好几个患者已经预约,等着她给做手术呢。于是,她在丈夫的陪同下,又坚持上了3天班,将所约患者的手术全部做完。然后,她才与主治医师预约自己的手术日程。肾脏病变切除术是典型的大手术,所以,2021年春节前后,她分别接受了两次双肾肿瘤两次行部分切除术。

在她前两次手术期间,由于没正常上班,科室的同事纷纷转达:“很多患者点名找邵主任看病。有复查的,也有从辽宁铁岭开源西丰等地慕名而来的。”经历了肾脏摘除术的患者本该卧床休息静养,但邵世云却总忘记自己也成了患者,而是始终记着自己是一名医生,有很多患者等着盼着她上班。为此,她二次术后的第40天,就开始出诊。上午,她为患者看病,下午,丈夫陪她去做化疗。

两年后的2023年3月,邵世云的病再次复发。这一次,手术切除了她的右侧肾脏、输尿管及部分膀胱。虽然主治医师明确告知,她病情的复发与没有认真修养有密切关系。但这一次术后,在化疗期间有严重不良反应的情况下,为了投奔她,信任她的那些患者,她还是不听医嘱,边治疗边工作。现在,她依然像以前一样,每天早上七点半前准时到岗接诊,风雨无阻。

每当家人和同事劝她身体要紧时,她总会笑说:“正常上班出诊让我有获得感和安全感。心情好,对身体也好。”

人生,什么最珍贵?是无私的大爱!因为无私才能无畏,无畏才能胸怀国家、为社会、为人民付出奉献着自己。这种大爱的人生境界,好像有无穷的力量,所以,它珍贵,让人仰视且无法抗拒。所以,这种力量是信仰,是感动,是一种超越生死的大爱。